[西一精神病人疑中枪身亡

警方称开枪示警子弹反弹

"砰、砰"两声枪响,邬乃从倒在 了自家鸡圈里。

妻子怎么也没想到,只是想送 他去医院,却要了他的命。

2017年1月3日,邬乃从间歇 性精神病复发,家人强行送他去医 院无果,求助警方。警察在现场开 出两枪,邬乃从中弹后身亡。

官方现场调查时,当事民警 称,鸣枪示警时子弹打到地面砖头 反弹误伤了邬乃从。此外,现场调 查员表示,执法记录仪记录了邬乃 从当时和民警有明显的刀叉(邬乃 从砍树的弯刀和警察的防暴钢叉) 对抗的声音。

43岁的邬乃从,江西省九江县 新合镇中心小学教师。同时,他又 一个有着多年精神病史的人,凭 空闻语,敏感多疑。

家人几近崩溃,无法接受警察 为控制一名精神病人而开枪。

目前,九江县检察院对新塘派 出所民警开枪一案已立案调查。

妻子发现丈夫精神病复发

新年伊始,费伦菊发现丈夫有 些不对劲,"要坏",她心里捉摸着, 恐怕他的精神病要复发。"那阵子, 他总说心情不好,有些事情想不 开。"费伦菊向记者回忆。

邬乃从在当地精神病医院治 疗了很多年,长期吃药。病历记 载,他经常失眠、发呆、凭空闻语、 敏感多疑,属于慢性疾病,未见明 显的各种妄想和病理信念,注意力 欠集中,智能、记忆力检查未见明 显异常,表情淡漠,自笑,情感反应 不协调,意志活动减退,生活懒散, 自知力丧失。

"他经常说有人在背后议论他,讲他坏话。"费伦菊称,"但除了 看上去精神有问题,他从来没有伤 害过别人,不会去乱打骂人,连只

费伦菊是邬乃从的第二任老 婆,两人有一个十多岁的儿子。邬 乃从的第一任老婆在怀孕两个月的 时候不小心摔了一跤,送到医院后 不治身亡,大人小孩都没有保住。

"那个事情当时对他刺激很 大,也就是那时候起,他开始精神 失常,变得非常孤僻。"邬乃从的堂 哥邬乃洪对记者说。

邬乃从的家人强调, 他是间歇 性的精神病,发作的时候就做一些 固执的事情,但是发作的频率并不 高,多年偶尔几次发病。"他没有发 作的时候,人很好,教了几十年的 书,现在的工资每月有三四千元。 邬乃洪称。

"他一直教语文,后来由于偶 尔复发精神疾病,在五六年前学校 安排他教计算机等副课。"费伦菊 对记者说。

新合镇中心小学校长徐教正 于2015年9月调任该校校长,他证实,之后邬乃从就没再教课,"他有 精神病史不能上课,万一出事怎么 办?但工资还是有的"。

强行送医无果报警求助

费伦菊本想着既然病复发了, 就让丈夫去医院治疗一下,但却遭 到了邬乃从的抵触。

我说快过年了,就去医院再 下,治好了好过年。"费伦菊回 忆1月3日上午两人的对话,"邬乃 从说家里有药,一直在吃,就不要 去了'

费伦菊奈何不了邬乃从,就把 他的三个堂兄弟叫来帮忙,但兄弟 们的劝说也没起作用,邬乃从称 '我没病,不去"。

三兄弟最后决定强行送邬乃从 去精神病医院,但想了几个办法,都 没控制住他,"我们都年纪大了,力



- 弗伦菊指着一个直径十 几厘米的树干说, 邬乃从当时就 在这砍倒这棵树 ↓ 邬乃从的家属拿出他事 发时穿的内衣,上面留下一个子 弹穿过的孔

不从心,他膀子很大,拧不动。"

彼时, 邬乃从从家里找出一把弯 刀,去自家房东侧的鸡圈里砍树。

查,当事民警还原模拟了开枪过程

E兄弟拦下一名骑摩托车路过 的村民,请求帮助一起将邬乃从送去 医院,但该村民说"他力气大,我们弄 不住的,最好打电话报警求助。"

费伦菊称,邬乃从曾在2013年 秋天精神病发作,当时也是辖区的新 塘派出所民警帮忙把邬乃从送到了 九江市第五人民医院(九江市精神病 医院),于是家人打了110求助。

当日上午9点半左右,新塘派 出所的四名警察开了一辆警车和 -辆黑色桑塔纳轿车,来到了邬乃 从的家里,邬乃从仍在鸡圈砍树。

'四名警察都穿着制服、戴着 头盔,其中两名警察手持防暴盾牌 和钢叉、警棍,一名警察带了枪,警 察的肩膀上佩戴了执法记录仪。" 多名当时在场的村民及邬乃从的 家人对记者说。

警察走进鸡圈时,让紧随的村 民和邬乃从家人不要靠近,当时邬 乃从刚把树砍倒。 "警察对他喊'别动',他说'我

是农民,我要劳动'。"当时在现场 的邻居叶小洋和费伦菊称,"民警 用一把钢叉叉住他的脖子,另一名 警察掏出手枪对天上打了一枪。 郭乃从说'我又不是犯人,你们抓 我干嘛',他手里拿着刀向警察挥 一下。警察又开了一枪,邬乃从 就倒在地上了,警察还用警棍打了 邬乃从几下"。

当时我们并不知道邬乃从中 了枪,以为警察是开枪吓唬他。"多 名在场村民和邬乃从的家人表示, 我们开始还有疑问,说制服一 精神病干嘛要用枪啊,控制住送医 院就可以了,上--次2013年也没见 警察带枪。

费伦菊称,警察在现场制服邬 乃从后,用手铐把他拷了起来,随 后带上了他们开来的桑塔纳轿车, 两名警察夹着邬乃从坐在后排,费 伦菊坐在副驾驶座,跟着警车一起 离开了村庄。

大腿肌肉里取出子弹

坐在车上,费伦菊并不知道邬乃 从中枪了,这一枪甚至要了他的命。

费伦菊回忆,市第五人民医院 在村子东边,但是警车径直朝西往 派出所方向开去。

"十来分钟,就到了派出所,警察说要开什么证明。"费伦菊称, "邬乃从坐在车上满头大汗,说脚 很疼,一路上没有一个警察说邬乃 从受了伤,更没有说过他中了枪, 也没看到他身上出血,他自己也没 说受伤,我一点都不知道。"

人民医院,没有去第五医院。

"从派出所掉头去医院的路 上,警察打了120急救,行驶到狮子 镇时和急救车会车,警察把邬乃从 转到救护车上,还插上了氧气,打 上了吊瓶,他脸色苍白。"费伦菊回 ,"救护车直接把我们拉到了县

到了县医院之后,医院表示治 不了,又转到了九江市人民医院。 费伦菊被要求先回家,后来又被接 回到医院。"当日下午1点左右,医 生说要我签字,说邬乃从受了伤,

费伦菊告诉记者,"医生说从 大腿的肌肉里取出了一颗子弹,子弹是从肚脐眼旁边打进去的",医 生拿着子弹头给家属看时,费伦菊 才知道丈夫中弹了。

费伦菊称,他们问医生会不会 有生命危险,医生说"这个不好说" "当时我们拿手机对着子弹头拍照 时,被警察阻止了。

做完手术后,医生将邬乃从穿 的内衣交给费伦菊,上面一滩血 迹,内衣上面贴着肚挤眼旁边的位 置上还有一个子弹穿透的小洞。

"后来警察把邬乃从从市人民 医院转到了公安监管医院,让家属 回家。"费伦菊说。

次日(2017年1月4日)下午 费伦菊接到邬乃从所在学校校长 的电话后,赶到医院。下午6点50 分左右,医生向家属宣布"邬乃从 已经死I

"我们一家人当时都崩溃了。 好好的人怎么就中枪了,怎么就死了,我们怎么都搞不明白。"费伦菊 流着眼泪说。

子弹打在地面砖头反 弹进体内?

事发多日之后,警方并未对家 属给出一个明确的说法。

1月16日下午5点左右,江西 省检察院以及省公安厅的十多名 相关调查人员来到邬乃从家里,称 "省里的弹道专家前来现场调查"

记者在调查现场看到,调查人 员拿着手电筒、工具箱等,走进了 邬乃从中弹的鸡圈里。 一名现场 调查员称:"当时开了两枪,--枪朝 天打的,但子弹头没有找到,第二 枪的子弹头打进了邬乃从的大腿 内,但当事人新塘派出所的民警称 第二枪是打在地面的砖头上,然后 反弹误伤了邬乃从。

事发当日出警的两名警察,在 鸡圈里向调查人员模拟还原了当 时开枪的情景,并向调查人员详细 说明了当时开枪的全过程。

当事民警指着地上一块碎石 头称,当时就是打在这个位置,子 弹反弹误伤了邬乃从。

一名省检察院的调查人员在 现场对家属称:"打进邬乃从身上 的子弹头我带过来了,执法记录仪 我都看了,邬乃从当时和民警有明 显的刀叉(邬乃从砍树的弯刀和警 察的防暴钢叉)对抗的声音,但是 一切都要等待调查结果出来。

家属质疑开枪过程,以及为何 没把人直接送市第五医院治疗精 神疾病而直接送到派出所,为何做完 手术才告知家属中弹情况,现场有关 调查人员均表示"现在下不了任何结 论,我们一定会调查清楚真相"。

检察院已立案调查

1月20日,新合镇中心小学校 长徐教正证实,邬乃从中弹当天, 九江县主要领导,以及政法委、检 察院、公安局等有关部门在一起进 行了相关通报。

徐教正称通报介绍,邬乃从1 月3日在家精神病复发,家属想送 他去医院治疗。邬乃从当时拿了 刀在自家屋旁砍树,家属靠不了 身,在村民建议下,报警求助。 "警察来了,就叫他(邬乃从)

把刀放下,他没放,警察就朝天开 枪,鸣枪示警。第二枪就打到地 上,地上有一块砖头,子弹就弹起 来打到了他身上,他中弹后,警察 控制了他。发现他受伤后,就送到 医院急诊做手术。"徐教正称有关 部门在通报会上这样介绍,"整个 过程都有执法记录仪记录"

"做完手术,家属看到了子弹,医 生说邬乃从生命体征一切都很正常。 邬乃从随后被转到了公安监管的病 房,一般人进不去,那里有专人监控。 徐教正称,"第二天(1月4日)下午,邬 乃从病情恶化,没抢救过来。

徐教正转述医院专家的话称, 医院判断邬乃从的死因是腹腔大 出血,并称子弹打到了肚子。因为 病人很胖,肚子上脂肪很厚,子弹 没有进入腹腔,是在肌肉中间。

"人死了,到底是开枪的原因, 还是医院的手术原因,还是监护的 原因,还是个人的原因,都搞不清 楚,按照程序进行尸检,找权威机构 鉴定,最后查清死因,查清责任。最 后家属也同意了。"徐教正说。

根据警察使用器械和武器条 例,警察只有在漕遇规定的"暴力 犯罪行为的紧急情形"之下,经警 告无效,方可使用武器。

家属费解的是,很显然,精神病 人邬乃从并未实施"暴力犯罪行 为",为何警察会开枪?

1月20日,九江县委宣传部相 关人员对记者称,此事已向江西省 有关部门汇报,当地检察院已经立 案调查,但是等待尸检报告以及调 查结果还需要一个过程,目前不方 便过多回应。

(据北京时间)